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Одним з напрямів пришвидшення заряду електромобілів є застосування 

бездротових зарядних пристроїв. Швидший заряд передбачає більші зарядні 

струми, при цьому кабелі дротових зарядних пристроїв повинні мати великий 

переріз, втрачаючи гнучкість і набуваючи значної ваги та вартості за рахунок 

збільшення об’єму провідникових матеріалів. Виходом з подібної ситуації є 

саме бездротовий заряд, який, крім того, забезпечує безпеку та зручність вико-

ристання. У сучасній науковій періодиці наявна досить велика кількість праць, 

присвячених бездротовим зарядним пристроям електромобілів та системам 

бездротової передачі енергії, що свідчить про актуальність даного питання. 

Серед проаналізованої літератури можна виділити ряд оглядових статей [1 - 6]. 

На нашу думку, для реалізації потужних бездротових зарядних пристроїв 

більш доцільним є застосування трифазних індуктивних систем з резонансною 

компенсацією, які забезпечують збільшення кількості передаваної енергії. 

Трифазна система може бути побудована за двома традиційними схемами 

з’єднання трифазних кіл – зірка (Y) та трикутник (D). Приймаючи до уваги, що 

система бездротового заряду складається з передаючої (1) та приймаючої (2) 

системи, які мають відповідні обмотки перетворення електричної енергії на 



132                                Збірник тез доповідей міжнародної конференції «Енергетичні 
установки та альтернативні джерела енергії» 11-12 березня 2026 р. 

 

магнітне поле та назад, тільки за ознакою способу з’єднання обмоток можна 

виділити чотири варіанти побудови системи: Y1-Y2, Y1-D2, D1-Y2, D1-D2. 

Компенсаційні схеми резонансних бездротових індуктивних систем 

можуть складатися з ємнісних елементів – конденсаторів, які налаштовуються 

у резонанс з індуктивними обмотками системи передачі енергії, або ж мати 

більш складну будову типу LCC, тобто мати додаткову котушку індуктивності 

та два конденсатори. При цьому, також з’являються варіанти з’єднання цих 

елементів, у [1] розрізняють 48 способів побудови системи. Для прикладу, на 

рис. 1 наведено дві схеми з’єднання, які умовно можна позначити як: Y-D  

(рис. 1, а) та Y-YY (рис. 1, б). У позначенні: перший символ Y означає спосіб 

з’єднання фазних обмоток (wa, wb, wc) у зірку; другий символ D або Y – спосіб 

з’єднання конденсатора резонансного кола у зірку або трикутник; третій 

символ Y – спосіб з’єднання паралельного конденсатора (C′). Також, на схемі 

(рис. 1, б) показано додаткову індуктивність резонансного кола (LYY), індекс 

якої визначається способом з’єднання конденсаторів. Як було сказано раніше, 

всього можливо побудувати 48 таких схем, і, залежно від схеми, параметри 

передачі енергії та параметри окремих компонентів зарядного пристрою будуть 

відрізнятися. 
 

 
 

Рисунок 1 – Приклади з’єднання силових обмоток та елементів резонансної  

компенсаційної схеми у трифазній системі 
 

Висновки 
Наведено розрахункові співвідношення для визначення параметрів еле-

ментів, а також результати моделювання резонансних компенсаційних схем 

трифазних систем бездротової передачі енергії для зарядних пристроїв елек-

тромобілів. Запропоновані моделі та наведені відомості дозволяють визначити 

перспективні для подальшого розгляду та дослідження схемні рішення за 

наявності конкретних вихідних даних. 
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Бездротові зарядні пристрої електромобілів є наступною генерацією 

заходів підвищення їх привабливості для автовласників. Бездротовий заряд, з 

точки зору споживача, має ряд переваг, серед яких виділяють відсутність 

необхідності втручання у організацію процесу заряду та електричну безпеку 

при цьому. Як технічні переваги, відзначають відсутність потреби у збільшенні 

перерізу, а також, відповідно, ваги та вартості зарядних кабелів при швидкому 

заряді, який передбачає передачу значних за величиною струмів [1, 2]. 

З поширюваної інформації відомі тестові проекти, які проходять у 

Швеції та Норвегії, щодо впровадження систем бездротового заряду електро-

мобільних таксопарків, у США тестується система бездротового заряду для 

портового транспортного автопарку. Крім того, деякі виробники електромо-

білів пропонують бездротовий заряд як опцію, що підвищує привабливість їх 

електромобілів. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що найближ-

чими роками буде існувати певна конкуренція між виробниками електромо-

білів, які будуть прагнути розширити можливості автовласників щодо вибору 

типу заряду, та виробниками зарядних пристроїв, які будуть прагнути охопити 


